
千葉大学学習状況・情報利用環境調査 2022
集計報告書

千葉大学アカデミック・リンク・センター
2023年 6月 14日

はじめに

• アカデミック・リンク・センターでは、アカデミック・リンク、附属図書館および千葉大学の学習環境
を整備すること、また、学生の学習行動と学習成果の関連を検証することを目的に、「千葉大学学習状
況・情報利用環境調査」を毎年度実施している。本集計報告書は、2022年度の在学生を対象に実施した
調査結果をまとめたものである。

〇調査の概要

• 実施期間：2023年 1月 10日～2023年 1月 31日
• 方法：千葉大学が契約する Google Workspaceの Google Formsを用いたウェブアンケート
• 対象：千葉大学に在学する学部学生・大学院生
• 総回答者数：401
• 有効回答者数：392
• 回収率：2.8%（392/13681）※前年度 4.1%

〇 2021年度調査からの変更点

• 設問については経年比較可能性を担保するため、大幅な変更は行わない一方、2022年度の学内の状況
に即した加除修正を実施した。

• 調査対象を従来の学部学生から大学院生にも拡大した。
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集計結果（全学版）
大学の授業について伺います

【問 1】今年度、あなたは平均的にどのくらい授業に出席していますか。あてはまるものをチェックしてくださ
い。【ひとつだけ】（N=392、%）

65.3%

0.5%

2.6%

27.0%

4.6%授業を履修していない

3割出席

5割出席

8割出席

10割出席

0 25 50 75 100

【問 2】今年度、あなたは授業に対してどのようなスタンスをとっていますか。あてはまるものをチェックして
ください。【ひとつだけ】（N=392、%）

78.3%

11.5%

5.9%

4.3%授業を履修していない

授業は出なくても試験や課題提出だけで単位がとれればよい

興味の有無によって出る授業と出ない授業がある

すべての授業に同じように出席している

0 25 50 75 100

【問 3】今年度、履修登録した授業のうち、単位を取得した授業は何割くらいですか。あてはまるものを選択し
てください。【ひとつだけ】（N=392、%）

76.5%

0.3%

0.5%

2.6%

15.1%

5.1%授業を履修していない

2割以下

4割

6割

8割

10割

0 25 50 75 100
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【問 4】あなたは自分自身の大学・大学院での成績が、所属している教育課程の中で、どのくらいの位置にある
と思いますか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=392、%）

35.4%

10.5%

14.6%

5.6%

33.8%

悪い

やや悪い

普通

ややよい

よい

0 25 50 75 100

【問 5】あなたは大学・大学院の授業でわからない内容があったとき、どのようにしていますか。あてはまるも
のを全て選択してください【いくつでも】（N=392、%）

89.3%

10.5%

8.7%

46.2%

0.3%

1.5%

68.9%

8.2%特に何もしない/気にしない

大学の職員（図書館員含む）に聞いている

大学内の学習相談（アカデミック・リンクのALSAなど）で質問している

その授業と直接関係しない先輩や友達などに聞いている

同じ授業を受けている友達に聞いている

あとで自分で調べている

授業担当の教員に限らず、教員に質問している

授業担当の教員に質問している

0 25 50 75 100

【問 6】あなたが、今年度履修した授業科目で、予習・復習の指示、宿題等があったものはどのくらいあります
か。あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】（N=392、%）

11.7%

54.6%

6.9%

26.8%

ほとんどなかった

いくらかの授業であった

半数くらいの授業であった

ほとんどすべての授業であった

0 25 50 75 100
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【問 7】あなたは、今年度、教員や職員に相談したり、アドバイスを求めたことがどの程度ありましたか。それ
ぞれについてあてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=392、%）

44.9%

24.7%

33.7%

71.2%

21.4%

4.1%

職員

教員

0 25 50 75 100

頻繁にあった 1，2回はあった まったくなかった

【問 8】あなたは、大学入学後、次のようなことで困ったこと、悩んだことはありますか。あてはまるものを全
て選択してください。【いくつでも】（N=392、%）

7.7%

7.9%

19.4%

27.3%

15.6%

50.0%

56.9%

50.3%

25.0%

36.2%

52.3%

その他

健康状況のこと

就職や将来のこと

経済状況（アルバイトや奨学金ことなど）

学生生活全般について

家族との関係

友人等との関係

留学について

履修登録の方法

授業の選び方

大学・大学院での勉強の仕方

0 25 50 75 100
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【問 9】あなたは第 4・第 5タームに、平均すると、週に何日くらい大学にいましたか。あてはまるものを選
択してください。【ひとつだけ】（N=392、%）

2.6%

4.3%

10.2%

18.4%

25.0%

33.7%

5.1%

0.8%7日

6日

5日

4日

3日

2日

1日

0日

0 10 20 30 40 50

【問 10】あなたは第 4・第 5タームに、平均すると、1日に何時間くらい、大学にいましたか。あてはまるも
のを選択してください。【ひとつだけ】（N=392、%）

1.8%

3.6%

0.5%

0.8%

2.6%

6.6%

15.8%

15.8%

18.9%

12.5%

7.9%

10.2%

3.1%

12時間以上
11時間
10時間
9時間
8時間
7時間
6時間
5時間
4時間
3時間
2時間
1時間
0時間

0 10 20 30 40 50
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【問 11】あなたは以下の項目について、授業学期中、１日平均どれくらいの時間を費やしていますか。それぞ
れにかかる時間を選択してください。【合計が 24時間になるように】（N=392、%）

34.2%

1.3%

33.9%

2.3%

0.3%

5.1%

10.2%

62.0%

0.3%

3.1%

0.0%

0.8%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

0.3%

0.3%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

0.0%

1.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

12.8%

12.0%

20.9%

20.7%

0.0%

11.2%

21.4%

10.7%

16.6%

18.1%

12.2%

26.3%

1.5%

18.4%

24.0%

10.5%

4.6%

4.3%

18.1%

6.9%

0.3%

6.1%

26.0%

9.9%

12.2%

13.3%

6.4%

16.8%

0.5%

27.0%

10.7%

5.9%

9.4%

13.3%

4.1%

8.9%

2.3%

17.1%

5.6%

0.5%

5.9%

12.8%

0.8%

5.1%

7.9%

9.4%

2.0%

0.3%

3.1%

7.1%

1.3%

5.1%

22.4%

3.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.6%

0.5%

2.3%

34.7%

1.0%

0.0%

0.0%

0.8%

3.3%

1.3%

2.6%

20.2%

1.3%

0.0%

0.3%

0.3%

3.3%

0.3%

1.0%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

睡眠時間

その他の時間（TVやインターネットなど趣味の時間を含む）

通学等の移動時間

アルバイト

部活・サークル活動

授業とは関係のない学習

授業に関係する学習

大学・大学院の授業

0 25 50 75 100

0時間
30分程度
1時間

2時間
3時間
4時間

5時間
6時間
7時間

8時間
9時間
10時間

11時間
12時間以上
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【問 12】あなたは次の項目について、どの程度熱心に取り組んでいますか。あてはまるものを選択してくださ
い。【それぞれひとつだけ】（N=392、%）

8.9%

16.6%

11.0%

9.9%

11.0%

17.1%

22.2%

17.1%

13.3%

13.5%

11.2%

15.3%

20.9%

25.8%

11.0%

2.6%

5.6%

2.3%

1.8%

3.8%

33.4%

26.5%

46.4%

47.2%

19.1%

26.8%

13.8%

2.3%

2.0%

41.6%

アルバイト

部活・サークル活動

授業とは関係のない学習

授業に関係する学習

大学・大学院の授業

0 25 50 75 100

とても熱心に取り組んでいる
やや熱心に取り組んでいる

どちらともいえない
あまり熱心に取り組んでいない

まったく熱心に取り組んでいない
行っていない／参加していない
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【問 13】あなたは千葉大学の次の項目にどの程度満足していますか。あてはまるものをチェックしてください。
【それぞれひとつだけ】（N=392、%）

3.3%

2.6%

1.8%

1.8%

9.2%

10.7%

9.9%

8.2%

20.9%

15.3%

45.7%

16.8%

45.2%

48.0%

28.8%

54.6%

21.4%

23.5%

13.8%

18.6%

千葉大学の学習支援・学習相談

千葉大学の学習環境

千葉大学のメディア授業

千葉大学の教育・授業（全般）

0 25 50 75 100

5：とても満足している
4：やや満足している

3：どちらともいえない
2：あまり満足していない

1：不満である

【問 14-1】あなたが 2022年度に履修した授業のうち、最も受講してよかったと思う授業科目名を、以下に入
力してください。（N=193、%）

※非公開

【問 14-2】前問でその授業科目を受講してよかった科目として回答した理由やその授業の中で工夫されていた
と思う点を以下に入力してください。（N=173、%）

※　学外非公開

【問 15-1】あなたが 2022年度に履修した授業のうち、最も問題がある、あるいは改善が必要と思う授業科目
名を、以下に入力してください。（N=101、%）

※非公開

【問 15-2】前問でその授業科目を問題がある、または改善が必要な科目として、回答した理由を、以下に入力
してください。（N=97、%）

※　学外非公開
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メディア授業ついて質問します
【問 16】あなたは、千葉大学で使用されている以下のシステムやサイトの使いやすさについて、どのように考
えていますか。【それぞれひとつだけ】（N=392、%）

4.3%

22.2%

9.7%

0.0%

2.8%

3.3%

2.8%

2.6%

2.8%

5.9%

20.7%

17.9%

12.0%

13.0%

24.0%

46.7%

38.3%

51.0%

54.6%

48.7%

25.0%

18.9%

24.7%

29.6%

18.6%

千葉大学学生ポータル

Zoom

Google Meet

Google Classroom

千葉大学Moodle

0 25 50 75 100

4：とても使いやすい 3：やや使いやすい 2：やや使いづらい 1：とても使いづらい 0：使ったことがない

【問 17-1】あなたは 2022年度にメディア授業が含まれる科目を履修しましたか。（N=392、%）

90.1%

9.9%履修しなかった

履修した

0 25 50 75 100
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【問 17-2】【2022年度にメディア授業が含まれる科目を履修した方にうかがいます】あなたが 2022年度に
履修した千葉大学のメディア授業を振り返って、全体として、以下の項目についてどのように感じますか。【そ
れぞれひとつだけ】（N=392、%）

7.2%

1.7%

7.1%

2.6%

6.9%

2.0%

1.1%

18.9%

12.5%

26.3%

4.6%

33.7%

10.8%

9.7%

23.5%

22.2%

22.3%

13.4%

28.0%

20.2%

20.0%

36.1%

37.9%

32.3%

48.1%

23.4%

43.9%

44.0%

14.3%

25.6%

12.0%

31.3%

8.0%

23.1%

25.1%

十分な質が担保されていた

課題等について「緩やかな時間管理」がなされていた

課題に対して適切なフィードバックがなされていた

授業の課題が多すぎた

受講のしやすさに配慮がされていた

授業は工夫がされていた

質問やディスカッションなどの双方向性が担保されていた

0 20 40 60

5：とてもそう思う
4：ややそう思う

3：どちらともいえない
2：あまりそう思わない

1：まったくそう思わない

学生生活について質問します

【問 18】あなたの現在の居住形態を教えてください。【ひとつだけ】（N=392、%）

1.5%

36.7%

59.7%

2.0%

それ以外

家族と同居

大学等の寮

一人暮らし

0 25 50 75 100
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【問 19】あなたは現在、学内外で部活動やサークル活動を行う団体に所属していますか。あてはまるものを全
てチェックしてください。【いくつでも】（N=392、%）

1.3%

8.7%

16.1%

8.4%

31.9%

25.0%

19.9%

その他

加入したことがない

以前は加入していたがやめた

ボランティアや支援などの団体・グループ

音楽系の団体・グループ

文化系の団体・グループ

体育系の団体・グループ

0 10 20 30 40 50

【問 20】あなたは、現在アルバイトや仕事をしていますか。あてはまるものを選択してください。【ひとつだ
け】（N=392、%）

24.0%

3.6%

29.8%

31.1%

11.5%

していない

不定期

週1～2日

週3～5日

ほぼ毎日

0 10 20 30 40 50
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千葉大学附属図書館（本館・亥鼻分館・松戸分館すべて）について伺います
【問 21】附属図書館をどのくらいの頻度で利用しますか？あてはまるものを選択してください。【ひとつだけ】
（N=392、%）

0.5%

17.6%

4.8%

25.5%

4.3%

21.7%

19.6%

5.9%附属図書館を利用していない

ほとんど利用しない

試験期間のみ

月に数日

週に1～2日

週に3～5日

ほぼ毎日

1日2回以上

0 10 20 30 40 50

【問 22】一度附属図書館に行くと、どれくらいの時間滞在していますか？あてはまるものをチェックしてくだ
さい。【ひとつだけ】（N=392、%）

23.5%

38.3%

7.9%

6.4%

15.1%

8.9%附属図書館を利用していない

30分以内

30分～1時間

1時間～2時間

2～4時間

4時間以上

0 25 50 75 100

【問 23】附属図書館を利用する場合、多いのはどちらですか。（N=373、%）

88.2%

11.8%友達・グループで勉強するため

一人で勉強するため

0 25 50 75 100
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【問 24】附属図書館の主な利用目的として、あてはまるものを選んでください。【ひとつだけ】（N=384、%）

2.6%

5.4%

2.8%

5.4%

1.5%

1.3%

53.1%

24.2%

3.8%

その他

附属図書館を利用していない

なんとなく

休憩のため

Wi-Fi（無線LAN）を利用するため

メディア授業を受講するため

図書・雑誌を利用／借りるため

授業の課題・レポートや論文を作成するため

教育用端末（PC）を利用するため

0 25 50 75 100

13



【問 25】附属図書館の施設やサービスについて、存在を知っていますか？もしくは実際に利用したことがあり
ますか？あてはまるものを選択してください。【それぞれひとつだけ】（N=392、%）

2.0%

1.0%

0.3%

0.8%

3.6%

5.1%

0.3%

2.6%

1.5%

46.7%

1.5%

1.3%

2.8%

1.3%

0.3%

1.0%

12.2%

1.0%

12.2%

7.7%

0.8%

2.3%

0.5%

59.7%

25.0%

29.8%

43.6%

34.9%

35.5%

41.8%

39.0%

39.5%

14.3%

25.0%

43.4%

38.5%

20.4%

11.2%

26.0%

26.8%

56.4%

33.9%

38.5%

53.6%

49.0%

17.1%

25.0%

70.9%

66.1%

51.3%

45.2%

39.5%

52.8%

43.4%

55.4%

12.5%

61.0%

45.9%

54.6%

74.2%

86.2%

62.2%

31.6%

33.2%

28.3%

32.4%

38.3%

40.1%

81.1%

13.3%

3.1%

3.8%

4.3%

16.3%

19.9%

5.1%

15.1%

3.6%

26.5%

12.5%

9.4%

4.1%

4.1%

2.3%

10.7%

29.3%

9.4%

25.5%

21.4%

7.4%

8.7%

1.3%

パソコン・プロジェクタの貸出

Wi-Fi（無線LAN）の利用

I棟のコンテンツ制作室の学生利用

N棟３階・４階メディア授業（同時双方向型）対応ブース

N棟４階グループ学習室

N棟４階研究個室

文献取り寄せ（他大学の図書館からの本やコピーを取り寄せる制度）

学生購入希望図書（学生が図書館に本の購入を依頼出来る制度）

研究資料ナビ（松戸分館）

授業資料ナビ

N棟２階の新着図書コーナー

図書館が提供している電子書籍

図書館が提供している電子ジャーナル

図書館ウェブサイトから使えるデータベース

１２１０あかりんアワー

図書館が主催しているガイダンス（データベースの使い方、レポートの書き方等）

Academic English Consultation

研究支援ポータル（EYRJ！）

オンライン学習支援ポータル（EYeL！）

領域別学習相談（松戸分館）

N棟３階ALSAによるPCサポートデスク

N棟２階ALSAによる分野別学習相談

調べ物相談（レファレンス・カウンター）

0 25 50 75 100

知らない

知っているが使ったことはない

利用/参加したことがある

よく利用/参加している
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【問 26】現在の千葉大学附属図書館の学習環境について、思うところがあれば自由に入力してください。

※　学外非公開

【問 27】現在の千葉大学【全体】の学習環境について、思うところがあれば自由に入力してください。

※　学外非公開
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